
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 6, De op wringing belaste staaf  vraagstuk 6.12, blz. 427 

laatste wijziging: 17-07-03 

 
Opmerkingen:  Zie §6.2, blz. 378 t/m 381 

Zie §6.4, voorbeeld 2, blz. 403 t/m 407 
 
Antwoorden:  
 
a. 2

max 37,7 N/mmτ =  

b. 3
B 1,77 10  radϕ −= ×  

c. 3
C 30,06 10  radϕ −= ×  

 
Toelichting:  
 

AB 3 4
p 405π 10  mmI = × ; BC 3 4

p 25,31π 10  mmI = ×  

 
a. De maximum schuifspanning treedt op in BC: 

 
3

2
max 3 4

(200 10  Nmm)(15 mm) 37,7 N/mm
25,31π 10  mm

τ ×
= =

×
 

 

b. 
3

3
B 3 2 3 3

(200 10  Nmm)(900 mm) 1,77 10  rad
(80 10  N/mm )(405π 10  mm )

ϕ −×
= = ×

× ×
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c 
3

BC 3
3 2 3 3

(200 10  Nmm)(900 mm) 28,29 10  rad
(80 10  N/mm )(25,31π 10  mm )

ϕ −×
∆ = = ×

× ×
 

 Dus: BC 3
C B 30,06 10  radϕ ϕ ϕ −= + ∆ = ×  

 


